
幼儿园健康领域教学方案实施方案 幼儿
园健康领域教学方案(通用5篇)

当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。方案对于我们的帮助很
大，所以我们要好好写一篇方案。下面是小编帮大家整理的
方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园健康领域教学方案实施方案篇一

设计理念：《3--6》儿童发展指南》指出，教师要引导帮助
幼儿养成良好的饮食习惯。帮助幼儿了解食物的营养价值，
引导他们不偏食、少吃或不吃不利于健康的食品。通过播放"
多吃蔬菜身体好"故事视频、蔬菜美食图片展示，幼儿为蔬菜
涂上颜色培养孩子对蔬菜的喜爱。知道身体的生长发育离不
开吃蔬菜的多少，了解常见蔬菜的名称、特征和作用。

一、教学目标1.认知目标：认识常见的蔬菜，能说出蔬菜的
名称以及基本特征。

2.能力目标：初步了解常见蔬菜的营养价值，知道多吃蔬菜
对身体有益。

3.情感目标：初步养成喜欢吃蔬菜的良好习惯。

重点：了解多吃蔬菜的益处。

难点：养成喜欢吃蔬菜的良好习惯。

红彤彤、酸酸甜甜、红灯笼;含有很_生素，防中暑，治牙龈
出血，美容。可以做菜也可以当水果吃哟。

(2)黄瓜：翠绿、脆。凉拌青瓜可以减肥。有些人还用来敷面



美容。

(3)胡萝卜：红，可以预防近视，人吃了不会那么快老喔。

(4)小白菜：可以帮助我们提供营养、强身健体。可以减肥，
预防肥胖症。

(5)南瓜：帮助食物消化，预防便秘(6)苦瓜：清热消暑、美
容、苦瓜、鸡蛋同食能保护牙齿治疗胃气痛、眼痛、感冒、
伤寒和小儿腹泻呕吐等(7)蒜头：蒜头的味道虽然闻着有点辣，
但是可以炒着吃、拌着吃，吃了它会把咱们身体里的病菌全
部杀死。增强抵抗力，少生病。

3.引入蔬菜美食：既然蔬菜那么重要，孩子们吃过哪些蔬菜
美食呢?

孩子各抒己见，老师适当引导。展示美食图片。(3分钟)4.展
示蔬菜实物，让幼儿根据老师的提示选出对应的实物。

幼儿园健康领域教学方案实施方案篇二

设计意图：

《铺路真有趣》是幼儿园中班主题探究活动“幼儿园是我
家”中的一个子活动。这一主题主要是利用幼儿园各种教育
资源，让幼儿了解自己生存的生态环境，而“路”则是幼儿
每天都会接触到的环境要素。有的路平坦、有的路崎岖、路
上难免会出现一些凹凸不平，形状各异的坑。加上升入中班
后，我们加大了科学区的投放，幼儿渐渐认识了一些简单的
图形，动手能力明显地发展起来，活动积极性有了很大提高，
探索欲望更为强烈。因此开展这样一节具有游戏趣味的科学
活动——铺路是十分必要的，大大激发孩子对图形一一对应
关系的探索兴趣。



活动目标：

《纲要》在科学领域中要求我们结合和利用生活经验，引导
幼儿注意身边常见的科学现象，萌发对科学的兴趣。为幼儿
提供观察、操作、试验的机会，支持鼓励幼儿动手动脑大胆
探索，发现周围有趣的事情，并积极寻求答案。

根据中班幼儿年龄特点及实际情况，特拟以下目标：

1、体验数学活动带来的乐趣。

2、巩固已认识的图形：正方形、长方形、三角形、圆形。

初步感知半圆形和圆形的转换关系。

3、能运用一一对应的方法进行铺路。

活动准备：物质准备：ppt，音乐，图形卡片，为铺完路的小房
子。

经验准备：对各种常见图形有初步的认识。

活动过程：

一、导入由小鸭子的新房子，巩固已学的正方形、长方形、
三角形、圆形等。

二、铺路

1、情景展现：小鸭子在回家的路上摔跤引出路不平。

师：请小朋友们帮助它把路铺好。

2、铺小路



(1)、先引导幼儿观察小路中土坑的形状。

师：土坑有哪些形状?请你把与土坑形状相同的石头填进去，
然后检查是否填平，要大小正好。

(2)、指导幼儿操作，用图形一一对应地填好。

(3)、还有坑没填好，但是没有与它形状相同的图形怎么办?

引导幼儿观察旁边的半圆形石头：鼓励幼儿尝试拼一拼，教
师用大小不一的拼一拼，让幼儿观察比较。

归纳并小结：两个大小一样的半圆形可以拼成一个圆形。

(4)、喊小鸭子回家引出铺路任务。

交代用一一对应的方法铺路幼儿人手一张要铺路的图，强调
在铺路的时候应边对边、角对角铺平。

幼儿完成后点评、展示。

三、活动结束：

将我们铺好的小路图送到教室的科学活动区展示，大家一起
去欣赏吧!

四、活动延伸请幼儿回家找找有哪些东西的形状是正方形、
长方形、三角形、圆形等。

幼儿园健康领域教学方案实施方案篇三

活动目标：

1、引导幼儿观察比较浸了醋和没有浸醋的蛋壳，了解酸会腐
蚀牙齿。



2、使幼儿懂得饭后漱口，早晚刷牙能保护牙齿，初步掌握正
确的刷牙方法。

3、通过活动，使幼儿养成良好的卫生习惯。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

活动准备：

1、被醋浸着的蛋壳和没有被醋浸过的蛋壳各一个。

2、ppt1、ppt2。

3、牙模型、牙刷一把，小镜子。

4、请专业牙科医生到活动现场

活动过程：

一、引出课题，激发幼儿兴趣。

1、播放ppt1，幼儿观看。

2、提问：动画中的牙齿怎么会有小黑洞呢?

二、幼儿观察讨论怎么会有蛀牙的?

1、请幼儿照镜子，看看自己的牙齿怎么样?

2、请幼儿互相观察同伴的牙齿，看看牙宝宝上有没有洞洞。

3、讨论：怎么会有洞洞的?



三、通过观察，了解酸会腐蚀牙齿。

1、请幼儿观察浸泡在醋里的蛋壳和没浸泡在醋里的蛋壳。

2、说一说它们有什么不同?

3、讨论：为什么浸泡在醋里的蛋壳会变黑、变软呢?(提醒幼
儿闻一闻醋的味道)教师小结：酸能腐蚀蛋壳中的钙，所以蛋
壳放在醋里会变黑变软。

4、播放ppt2，了解保护牙齿的方法。

5、请出专业牙科医生讲解，进行小结：我们吃过东西后，嘴
巴里会有很多小的食物留下来，不马上漱口的话，时间长了，
这些食物就会变的和醋一样很酸，牙齿就象刚才的蛋壳一样，
会变的又黑又软，时间一长，还会出现洞洞。

四、请小朋友谈谈有蛀牙的感受：有了蛀牙会怎么样呢?

五、讨论：怎样保护自己的牙宝宝?

1、早晚刷牙，进食后漱口。

2、健康饮食，不食过硬、过冷、过热的食物。睡前不吃零食，
少吃糖。

3、定期检查牙齿。

六、学习正确的刷牙方法。

幼儿园健康领域教学方案实施方案篇四

民间正月十五闹元宵已有悠久的历史，它伴随人们迎来春天，
是把节日习俗体现得最为彻底和典型的传统节日。在元宵节
活动中，通过制作、了解、学习和表演等不同形式的活动，



加深幼儿对元宵节的传统文化和民俗习惯的了解，获得对节
日气氛的体验。具体安排如下：

一、活动时间：x月x日上午

二、活动地点：各班级、硬地面操场、幼儿园后门绿色地带

三、活动准备：每个孩子人手一个用利是封完成的彩灯(小班
级可在家里完成的亲子作品。中大班在幼儿园完成)

四、活动流程：

(一)开展元宵节节日教育(上午第一节课)

(二)全园孩子共庆元宵(带上彩灯在硬地面操场进行)

1、教师节目《开门红》

2、全园节日教育

3、师生彩灯舞律动

4、糖果派送

(三)用利是封作品装饰校园(根据级部区域进行)

幼儿园健康领域教学方案实施方案篇五

爬行是幼儿喜爱的运动。爬的形式有多种，如手膝着地爬、
手脚着地爬、正爬、退爬、曲线爬等，无论何种形式的爬都
能增强幼儿四肢肌肉、背部肌肉和腹部肌肉的力量，提高幼
儿动作的灵敏度和协调性，从而较好地发展幼儿的耐力素质。
结合我班幼儿的实际年龄特点，我设计了这节小班爬行活动。



活动目标

1.学习手膝着地爬，锻炼四肢力量。

2.发展全身协调能力和动作的灵敏性。

3.培养遵守规则、相互谦让的良好行为品质，以及乐于助人
的精神。

活动准备

两长、一短的塑料通道3个，海绵做的圆形粮食，数量是幼儿
人数的3倍多。

活动过程

1.做小动物模仿操，引出主题——快乐的小乌龟。

2.幼儿在创设的情景中练习直线爬、曲线爬。

师：小乌龟游泳时咕噜噜吐泡泡，那它是怎样走路的呢?我们
一起来学一学。

教师带幼儿在创设的情景中练习爬行：

（1）过小桥（直线爬）。

（2）过弯弯曲曲的小路（曲线爬）。

（3）过草地（自由爬）。

（4）大灰狼来了，幼儿全体趴下不动。

3.幼儿动脑筋在场地中用各种方式爬行。



师：爬的动作有很多，想一想你还会怎么爬，自己去试一试，
看谁的方法多。

幼儿在场地中练习各种方式的爬，如往前爬、退爬、侧爬、
转圈爬、匍匐爬、手脚着地爬。

4.听信号用各种方式爬。

师：你们真是快乐、聪明的小乌龟，想出了这么多爬的方法。
老师要和你们做个游戏，我拍铃鼓你们来爬，老师拍得快，
你们就快快爬；老师拍得慢，你们就慢慢爬。

5.游戏“帮鸡妈妈运粮”。

讲解玩法：天要下雨了，鸡妈妈的粮食在地道那面晒着呢，
要是被雨淋湿了就不能吃了，请小乌龟帮着运粮。要从通道
爬到晒场，将粮食驮在自己背上，再从山洞旁边的草地上爬
回来。反复运，直到把粮食运完为止。

游戏时提醒幼儿遵守游戏规则，并根据自己的能力自主选择
通道去运粮。

6.放松活动：做小乌龟韵律操。


